1 октября «День пожилых».

         День пожилого человека- это день бесконечно дорогих нам людей- бабушек и дедушек которые наделены мудростью, душевной щедростью- качеств, которыми наделены люди, имеющие за плечами немалый жизненный путь.
         Традиция празднования Дня пожилого человека хорошо укоренилась в нашем городе. Педагоги Центра детского творчества Магомедова Анжела Нурудиновна и Магомедова Тинатин Джалиловна со своими учащимися навестили виновников праздника, где во время поздравления прозвучало много тёплых слов и пожеланий. Пенсионеры делились своими воспоминаниями. Праздничная атмосфера никого не оставила равнодушным.
          Действительно, часто ли мы замечаем стремительный бег времени?
Люди молодые, наверняка не воспримут этот вопрос всерьёз. Те, кто постарше, задумаются. А старики, смахнув слезу, согласятся согласятся с тем, что жизнь действительно коротка, и не очень хочется тратить оставшиеся годы на воспоминания. .
          Очень хочется пожелать всем пенсионерам крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия их семьям. Пусть бережное отношение к людям старшего поколения станет  повседневной обязанностью каждого из нас.
